SVT  -  4e  -  Chapitre 5 : La dynamique des populations.
Objectif : Quels sont les facteurs qui augmentent ou diminuent les populations animales ?
Activité 1 à 4 : L'influence des aliments, de l'environnement sur les populations animales :                                 pages 87 à 95
écrire les réponses sur le cahier - Pas assez de place sur cette fiche !
	La dynamique des populations est l'évolution des populations animales (ou végétales). C'est par exemple l'augmentation du nombre de renard dans une forêt pendant un an. Pour expliquer pourquoi les populations animales peuvent augmenter ou diminuer vous devez étudier les 4 facteurs suivants :


	Ressources alimentaires : Page 88: En 2005, les couvées de mésanges sont de plus faibles tailles, les mésanges font moins de petits, car ...[image: image1.jpg]





	L'environnement : Page 90 : En Décembre et en surtout en Janvier au Costa Rica, les naissances de tortues Luth sont [image: image2.jpg]


faibles car  ...
          Page 91 :  Les mésanges vivant en Zone 2 se reproduisent  mieux , car ...


	Influence des autres espèces : Page 92: Le lézard et l'éléphant réussissent à avoir un meilleur taux de survie de leur petits (Taux de survie = ..... %) que la grenouille (éclosions= ... %) car ...[image: image3.jpg]





	Interactions en cascade entre espèces : Page 94-95: En 1995 vingt loups gris furent réintroduit à Yellowstone, donnez les conséquences sur : Les élans, les arbres, les castors : ................................................................................................................................................................................................. [image: image4.jpg]





BILAN 1 à 4 :
Les populations animales augmentent ou diminue selon certains facteurs. Les petits sont plus nombreux et survivent mieux si :
 - Ressources a............................. : assez de nourriture pour qu'ils ne meurent pas de faim.
 - T...................... et p.................. : Température favorable à la reproduction, pas ou peu de pollution pour ne pas tuer les œufs ou les petits (et même les adultes).
 - Présence des p............ : les p.............. protègent voir même nourrissent leur petits, ce qui augmente le nombre de petits qui survivent.
 - C............. alimentaires : Il y a toujours des animaux qui se nourrissent de plantes (phytophages), puis d'autres qui mangent ces premiers animaux (carnivores), et cette suite de "qui mange qui" se nomme une c............ alimentaire. Chaque animal est un maillon de cette chaîne, si on élimine un de ces maillons, la chaîne est rompue, les animaux à la suite de cette chaîne peuvent mourir de f.............
BILAN du Chapitre 5 :

==> Lire pages 98 - 99

CORRECTION sur la page suivante ...

CORRECTION  -  SVT  -  4e  -  Chapitre 5 : La dynamique des populations.
Objectif : Quels sont les facteurs qui augmentent ou diminuent les populations animales ?
Activité 1 à 4 : L'influence des aliments, de l'environnement sur les populations animales :                                 pages 87 à 95
	La dynamique des populations est l'évolution des populations animales (ou végétales). C'est par exemple l'augmentation du nombre de renard dans une forêt pendant un an. Pour expliquer pourquoi les populations animales peuvent augmenter ou diminuer vous devez étudier les 4 facteurs suivants :


	Ressources alimentaires : Page 88: En 2005, les couvées de mésanges sont de plus faibles tailles, les mésanges font moins de petits, car ...moins de chenilles = moins de nourriture (chiffres)


	L'environnement : Page 90 : En Décembre et en surtout en Janvier au Costa Rica, les naissances de tortues Luth sont faibles car  ...températures trop élevées = réchauffement du climat !
      Page 91 :  Les mésanges vivant en Zone 2 se reproduisent  mieux , car Moins de pollution en s'éloignant


	Influence des autres espèces : Page 92: Le lézard et l'éléphant réussissent à avoir un meilleur taux de survie de leur petits (Taux de survie = 87%) que la grenouille (éclosions= 25%) car ... les parents s'occupent de leurs petits, les défendent face aux prédateurs, voir même les nourrissent.


	Interactions en cascade entre espèces : Page 94-95: En 1995 vingt loups gris furent réintroduit à Yellowstone, donnez les conséquences sur : Les élans, les arbres, les castors : Les loups mangent les élans (moins d'élans) qui eux mangent les arbres (plus d'arbres car il y a moins d'élans) qui sont mangés par les castors (plus de castors car ils ont plus d'arbres à manger et à utiliser).


BILAN 1 à 4 :

Les populations animales augmentent ou diminue selon certains facteurs. Les petits sont plus nombreux et survivent mieux si :
 - Ressources alimentaires : assez de nourriture pour qu'ils ne meurent pas de faim.

 - Température et pollution : Température favorable à la reproduction, pas ou peu de pollution pour ne pas tuer les œufs ou les petits (et même les adultes).
 - Présence des parents : les parents protègent voir même nourrissent leur petits, ce qui augmente le nombre de petits qui survivent.
 - Chaînes alimentaires : Il y a toujours des animaux qui se nourrissent de plantes (phytophages), puis d'autres qui mangent ces premiers animaux (carnivores), et cette suite de "qui mange qui" se nomme une chaîne alimentaire. Chaque animal est un maillon de cette chaîne, si on élimine un de ces maillons, la chaîne est rompue, les animaux à la suite de cette chaîne peuvent mourir de faim.
BILAN du Chapitre 5 :

==> Lire pages 98 - 99

